

为中国式现代化挺膺担当

——习近平总书记的殷切寄语激励广大青年奋斗逐梦

在五卅青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

总书记的殷切寄语令广大青年倍感振奋、深受鼓舞。大家表示,新征程上,要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,胸怀理想、勇担重任,以青春之我、奋斗之我为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

习近平总书记指出:“新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!”

“总书记肯定新时代青年在科技创新领域发挥重要作用,振奋了广大航天青年的心。”中国航天科技集团有限公司第一研究院“90后”总体设计师熊天赐说。

就在昨天,执行世界首次月球背面采样返回任务的嫦娥六号探测器由长征五号运载火箭托举升空。

青春路上,以什么样的姿态前行,方能不负韶华、不负时代?

青年,时代的弄潮儿,用行动给出答案。

理想抱负:青年奋进的旗帜

青年是祖国的未来,青年有理想、有抱负,国家就有力量、民族就有希望。

在位于四川成都的中国环流三号实验现场,不时闪过炫目的光芒:2022年10月,它创造等离子体电流115万安培的我国新纪录;2023年8月,实现国内首次100万安培等离子体电流下高约束模式运行,取得重大突破。

坚守精神坐标有多重要?在前沿能源领域,1955年,时年42岁的钱三强、39岁的李正武等科学家,率先推开核聚变能源开发这扇大门。一代代青年人锚定理想信念,在建设可控核聚变实验装置(又称“人造太阳”)方面成果频出。从四川乐山我国首座“人造太阳”,到中国环流二号、“东方超环”,到中国环流三号……“人造太阳”成为一代代青年科技人员发光发热的“聚变堆”。

中国环流三号团队负责人,40岁的钟武律说,“人造太阳”倾注着自己全部理想。“读博士时我面临选择,是去国外先进的平台上搞研究,还是参与建造我们自己的先进平台?我选择了后者,同步提升自己和科学平台,很高兴我们做到了。”

青春之理想,就是引领青年人奋进的旗帜,激发他们自信自强、刚健有为的精神风貌,在各领域、各行业为国家发展迸发出源源不断的力量。

在中国一汽研发总院,每天听机床的声音、摸产品的平滑度,高级技师杨永修就能判断出机床的运行状态。

“我的汽车制造梦,从儿时就开始了。”杨永修说,为了攻克精密加工这一汽车核心技术,他争分夺秒地研究新系统语言、新操作技术和新编程

参与长征五号运载火箭总体设计工作的熊天赐所在的团队,35岁以下的青年比例达到60%以上。熊天赐说:“创新是总书记对航天青年一以贯之的嘱托。我们要勇于创新突破、攻克核心技术,争做航天事业发展的中坚力量,不断攀登航天科技新高峰。”

刚刚获得中国青年五四奖章的“85后”黄昌立,是广西崇左边境管理支队凭祥边境管理大队大队长,已经驻守在祖国南疆国门15个年头。

“总书记在寄语中提到卫国戍边的青年,强调党中央对广大青年充分信任、寄予厚望,让我更加坚定卫国戍边的信念和决心。”黄昌立深有感触地说,“人生过得有意义,就要把个人成长主动融入党和人民的事业之中。我们要立足本职岗位、守护大好河山,为边境的和谐与安宁发光发热。”

青春向党,青年向上。在云南省维西傈僳族自治县公证处工作的杨晓莉对寄语中“坚定不移跟党走、跟党走”深有体会。2017年五四前夕,习近平总书记参加中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动,当时

正在读大二的杨晓莉在现场聆听了总书记的谆谆教诲。“广大团员青年的青年比例达到60%以上。熊天赐说:“创新是总书记对航天青年一以贯之的嘱托,我回到家乡云南,扎根基层、服务群众,让青春之光闪耀在祖国需要的地方。”杨晓莉说。

习近平总书记希望广大青年“争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

“总书记的寄语饱含对青年的殷切期望,让我感到肩上的责任重大。”北京林业大学“生态文明”博士生讲师团团长王旭洁说,要和团队一起开展理论宣讲、聚焦科技创新、践行环保公益,在绿色发展道路上展现青春风貌、彰显青春担当。

“五一”假期,正值出行高峰,在位于浙江衢州的沪昆高速公路常山服务区电动汽车充电站内,国网衢州供电公司青年突击队正在紧张忙碌着。

“通过组建技术攻坚团队,我们构建了充电桩的用电负荷增长模型,努力满足节日期间群众用电需求。”国网衢州供电公司青年突击队队员

林子涵说,展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,这是总书记对青年的期许,我将牢记嘱托,在供电岗位上用心用情为用户服务,以实干担当书写青春华章。

为青年提供实实在在的的帮助,将党的温暖和爱护送到青年心坎上,是坚持党管青年工作原则的重要体现,各级党组织都责无旁贷。

习近平总书记在寄语中指出“关心青年成长,支持广大青年建功立业”,重庆市巴南区就业和人才中心主任朱清宇对此深有感触。

“帮助青年解决好毕业求职、创新创业等方面的操心事、烦心事,是当前青年工作的重大课题。”朱清宇说,下一步,巴南区就业和人才中心将把总书记的重要要求转化为做好高校毕业生就业创业工作的暖心举措,持续实施青年人才“蓄储计划”,搭建人才岗位信息共享渠道,为青年建功立业创造更加有利的条件。

“大学对青年成长成才发挥着重要作用。”天津大学未来技术学院副院长刘艳丽表示,落实好习近平总书记的重要指示,我们将秉持教育初

心,健全以学生为中心的教师评聘、教学资源整合及学生评价制度,促进学生德智体美劳全面发展。

共青团是党的助手和后备军,是党的青年工作的重要力量。习近平总书记强调,共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

哈尔滨工业大学团委书记王思维表示:“今年是五四运动105周年,我们将继承和发扬五四精神,发挥思想政治教育主力军作用,搭好学生成长成才的大舞台、守好校园文化活力的根据地,架好学校与学生沟通的连心桥,汇聚青年学子的智慧力量。”

“作为央企团干部,我将对标对表习近平总书记的嘱托,在接下来的工作中,团结带领团员青年在重大工程、重大项目的建设中脚踏实地、艰苦奋斗,勇于担当、担难、担重、担险,坚定扛起建设交通强国的央企青年使命。”中交集团中交路桥团委书记胡煜说。

(新华社北京5月4日电 记者黄玥 王子铭 吴燕霞 白佳丽 杨思琪 吴文诤)

以奋斗姿态激扬青春

——五四青年节话青春



5月4日,在南京开往赣榆的C3103次列车上,青年列车员在车厢内整理行李架。五四青年节,各行各业青年扎根一线、坚持工作,让自己的青春在工作岗位上闪光。新华社发

软件,带领平均年龄28岁的团队,经过几十次推倒重来,成功破解了数控铣床精细化加工的核心参数,为祖国突破技术“卡脖子”尽到心力。

吃苦奉献:青年成长的阶梯

时代各有不同,青春一脉相承,奋斗是青春的底色。

青年在成长中常常困惑,怎样选择,如何奋斗,才能抵达目标?在同行者的选择中,我们不难发现答案。

在四川省乐山市马边彝族自治县,说起彝族青年立克拔拔,人们纷纷夸赞。2015年,立克拔拔退出自己在成都经营良好的公司,回到老家雪峰村任村党支部书记,带领全村老少建好通村道路,实施电网、饮水、通讯改造工程,发展村集体经济。今年4月,33岁的他调任永红乡乡长。到任刚一个月,他就筹措资金,发动村组干部、村民代表等100多人投工投劳,昼夜赶工,修好了笋农进山采运竹笋的产业路。

当代中国青年生逢其时,施展才

干的舞台无比广阔。说起回乡的初衷,立克拔拔说,之所以这样选择,是因为“时代给了彝乡儿女机遇,我愿用我的青春,实现彝乡振兴”。

选择吃苦,就是选择收获;选择奉献,便选择了高尚。

作为第44届世界技能大赛信息网络布线项目冠军,“90后”梁嘉伟能够把两根比头发丝还要细的透明玻璃纤维熔接在一起。

在这个领域,达到这项技能,无疑是挑战极限。断纤容易扎进手里,

一根手指受伤后,他就忍痛换一根手指继续,经过成千上万次的技术与训练,他创造出“十指熔纤法”,将光纤熔接准确率从99%提升到99.99%。

梁嘉伟说,唯有主动吃苦、甘心奉献,唯有接受锤炼、脚踏实地,成长的步子才能又快又稳。

使命责任:让青春发出最强音

国家兴盛,青年有责。新时代的青年,既是逐梦人,也是圆梦人。

在湖南省临湘市羊楼司镇新屋村,39岁的李黎是大忙人,早上6点刚过就给采收蔬菜的职工开会,7点多钟吃过早餐,他又来到瑶族特色风情的莫瑶古寨,研究传统农耕文化的展示传承。

16年前,从北京中医药大学毕业的李黎回乡创业,遇上2010年临湘特大洪灾,投资三十多万元的菌棚被冲毁。他没有气馁,再次创业种植野菜。为打开销路,他一家一家跑客户,一年跑了上千家,打开了市场。目前,李黎的山野菜合作社已流转了1685亩土地,带动了周边3个村、281户农户和433名社员。他还发起“妈妈回家”返乡创业项目,邀请在外打工的父母回家就业。

“我们发展了,更应该铭记时代赋予青年的使命。”李黎说。

青年是中国精神和中国力量的生命力所在。这份精神和力量,跳动在每一处最需要他们的地方——

在国网长春供电公司42米高的输电铁塔上,出生于1997年的输电检修工王玥负重20斤,一路攀爬至塔顶,进行线路检修和更换工作。

输电作业需要爬塔、高空作业,对作业者胆识、体力要求非常高。王玥克服常人难以想象的困难,成为公司首位从事该工作的女职工。

“责任所在,必定全力以赴!”王玥说,挺膺担当,是青年最有效的磨砺。

(新华社北京5月4日电 记者谢佼 殷续 周楠 胡拿云 王帆)

“五一”小长假 旅游消费旺



新华社北京5月4日电 记者4日从公安部交管局获悉,“五一”假期第四天,各地开始迎来假期返程高峰。截至18时,全国高速公路、国省道干线通行基本正常,未发生长时间大范围交通拥堵。

5日是“五一”假期最后一天,返程交通流量将持续高位运行。另据中央气象台预报,5日我国部分地区有大到暴雨,局地有雷暴大风或冰雹等强对流天气。

公安部交管局提醒广大驾驶人,密切注意天气变化,合理选择返程时

▲5月4日,游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区拍照。“五一”小长假,各地丰富文旅供给,加强服务保障,各大景区迎来客流高峰。

新华社发

“五一”假期第四天 各地迎来返程高峰

间和路线,雨天要谨慎驾驶,保持安全车距,不要超速、强行变道、超员、疲劳驾驶,尽量不要选择夜间开车。

遇到前方车辆缓行或者交通事故时,服从民警指挥,按序排队、依次通行,不加塞抢行,不占用应急车道。

海口市自然资源和规划局 关于注销土地证和补发不动产权证的通告

海口市琼山区大坡镇人民政府现向我局申请土地证遗失补证业务。该宗地位于海口市琼山区大坡镇大坡大道218号,东至:东至大坡大道、南至空地、西至空地、北至空地,土地面积为1129.95平方米。经调查,该申请人持有的琼山国用(大坡)字第0179号《国有土地使用权证》已登报挂失,现我局通告注销该证,上述土地证将不再具有法律效力。凡对此有异议者,请自通告发布之日起十五个工作日内向我局琼山分局提出书面申请,逾期无异议,我局将依法补发上述宗地新的《不动产权证》。

特此通告
联系人:陈瑞林,电话:65809395
海口市自然资源和规划局
2024年4月28日

2024年4月份 非制造业商务活动指数 继续扩张

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会 日前发布数据显示

4月份

非制造业商务活动指数为 51.2%
比上月下降 1.8个百分点

仍高于临界点,非制造业继续扩张态势

服务业景气水平有所回落

服务业商务活动指数为 50.3%
比上月下降 2.1个百分点

建筑业扩张略有加快,随着基础设施建设加快推进

建筑业商务活动指数为 56.3%
比上月上升 0.1个百分点

新华社(数据制图)

2/3以上居民大豆摄入量不足

合理膳食 鼓励“增豆”

新华社北京5月4日电(记者董瑞丰)国民营养健康指导委员会办公室近日发布信息建议,成年人平均每天摄入15克至25克大豆或相当量的大豆制品。目前我国2/3以上的居民未达到推荐摄入量,应适当增加。

据介绍,大豆及其制品种类多样、营养丰富,可提供优质蛋白质、不饱和脂肪酸、钙、钾、维生素E等。常吃大豆及其制品对儿童生长发育有益,可降低成年人心血管疾病、乳腺癌、绝经后女性骨质疏松等发病风险,还有助于延缓老年人肌肉衰减。

根据建议,居民一日三餐可选择不同的大豆及其制品,20克大豆相当于北豆腐约60克、南豆腐约110克、豆腐干约45克、豆浆约300克。摄入畜肉过多的人群,可用大豆及其制品替换部分肉类。

围绕“合理膳食、健康生活”主题,国民营养健康指导委员会办公室今年加大针对性科普宣传,着力减少食用油摄入,增加豆及豆制品、奶及奶制品消费等。

警方提醒: 网上购买二手商品谨防诈骗

新华社厦门5月4日电(记者颜之宏)在二手电商平台上购买商品时,对方要求在平台外下单购买,你是否会为了“顺利交易”而听从卖家的“建议”?近日,福建厦门警方公布了一起网络虚假购物案,为抱有侥幸心理的买家敲响警钟。

今年4月底,厦门市市民王女士在浏览某平台时看到有人出售相机。因正好中意该相机,王女士便“私聊”对方询问。对方称因双方不在同一城市,交易需要通过某二手平台进行交易。

在随后的交谈中,对方发来一个链接,由于该链接下的页面与某知名二手交易平台界面极其相似,王女士就在界面上“下单”了。在支付阶段,第三方支付工具提示王女士正在给某直播软件充值,这让王女士起了疑心。对方表示,因为“脱离原平台进行交易”,因此必须通过直播充值的方式才行。尽管有所疑虑,王女士还是充值了4500元。

在王女士转账后,对方又称王女士与其他人“重复下单”了,因此要重新发起交易。王女士旋即要求对方先退还此前充值的4500元。“您添加一下我们的‘退款客服’QQ号,由他为您办理‘退款’。”在对方层层引导下,王女士在对方“财务人员”的指导下下载了一款会议软件,之后“财务人员”以“退款过程需要记录”为由要求王女士加入会议室并打开了屏幕共享功能。

在此之后,对方以“核验账户安全”为由又让王女士向自己的银行卡里转账30000元。转账完成后,一条银行发来的短信验证码通知在屏幕中弹窗。不一会儿,王女士的银行卡号被转出30000元。直到这时,王女士才意识到自己被骗并报警。

厦门警方表示,王女士遭遇的是典型的网络虚假购物诈骗,不法分子一般会诱导用户离开官方平台并进入伪造的“虚假平台”,并以“充值”“退款”等为由诱使买家不断进行转账,最终造成受害者财产损失。

警方提醒,不法分子为了更容易实施诈骗,一般会要求买家脱离原官方平台的担保交易,其间会以“不在同一城市”“其他平台有优惠”等说辞进行诱导,群众对此不应轻信。在进行网络交易时,要记住“两不要”——不要在交易信息发布的官方平台外进行交易,不要在收到货品前确认收货。